

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЯ!

The Provincial Library

City

UKRAINIAN LABOR NEWS

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XII. 4. 23 (1541).

СУБОТА, 21 ЛЮТОГО 1931.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, FEBRUARY 21, 1931. No. 23 (1541). VOL. XIII.

КАНАДІЙСЬКІ ІМПЕРІАЛІСТИ ДОМАГАЮТЬСЯ ЗАБОРОНИ НА РАДЯНСЬКИЙ ІМПОРТ

КВЕБЕК, Кве., 17 лютого. — В квебекському провінціальному парламенті почалися сьогодні дебати над внеском Френка Карела, який вживає домінуючий уряд покласти заборону на імпорту з Радянського Союзу. Карел висловлює промову, в якій остерігав перед наступом радянської пропаганди і перед небезпечкою канадського добробуту, яка міститься в аспірації закордонної торгівлі Радянського Союзу.

Внесок Карела був підтриманий П. Р. Дутремблем, як також промовляли за ним Томас Шапе і Генрі Майлс.

Посол Дутремблей говорив, що між продукцією а консуменцією витворився брак рівноваги, який є результатом величезного технічного поступу, що спричинив менший попит на робітників. Він не винуватиме науку, але вона є відвчальна за наслідки свого поступу і повинна взяти на себе завдання полагодилої проблеми. Наводячи порівняння між життєвим рівнем в Зауєчених Державках та Канаді, а життєвим рів-

нем в Радянському Союзі, Тремблей заявив, що ці держави не сміють провадити ніякого бізнесу з Радянським Союзом, коли хочуть задержати свій високий рівень життя. Є це обов'язком домінуючого уряду спертися наплив радянських товарів, сказав Дутремблей, але щоб це небезпечку усунути, то "муситься відложити на бік жадоху зиску".

Томас Шапе заявив, що радянська небезпечка відчужає ший світ. Він згадав про російську революцію з воєнних часів і навіть ілюстрації подій, які описали слідували. Підтримуючи внесок Карела він висловився, що коли Злучені Держави не підпринимуть акції проти імпортування радянських товарів, то все те, що в цьому напрямі зробить Канада, буде мати дуже малий вплив.

Одиниці, що мають більші зв'язки з прем'єром Бенетом е той думки, що прем'єр приготував по цьому питанню матеріали, які він пропонує до затвердження парламенту на найближчій сесії і це буде міжнародна торговельна відповідь Радянському Союзові.

ЗАПОВІДАЮТЬ КІНЕЦЬ ІСНУВАННЯ ДРІБНИХ ФАРМЕРІВ

ОТТАВА, Онт., 18 лютого. — На надходячій сесії домінуючого парламенту виринуть великі питання, що відноситься муться до тих дистриктів західної Канади, які продукують збіжжя. До Оттави зачинають зїзджатися посли степових провінцій та заповідають гострі дебати, в яких вони візьмуть визначу участь.

Поза аргументами негайної допомоги, стоїть головне питання, як застосуватися до майбутнього, з яким на думку західних послів прийдеється стрітнутися. Чи може Канада успішно продукувати пшеницю в конкуренції з радянською пшеницею великих, публично заряджуваних ферм?

"Я не бачу ніякої причини, чому Радянський Союз не зможе виконати свого плану пшенички" — заявив В. Р. Мо-

дервел, бувший міністер рільництва. "Населення Радянського Союзу є глибоко зацікавлене пшеницею і готове працювати так, що позбується своїх чиколонків, щоб тільки її виконати. Я маю дуже добрі безпосередні інформації з Радянського Союзу і я є переконаний, що населення Рад. Союзу виконає пшеничку".

Багато політиканів західної Канади висказали свою опінію, що коли Канада хоче успішно конкурувати з Радянським Союзом в рошенні пшениці, то вона мусить це робити при допомозі великих ферм, приватного посідання. Г. Е. Спенсер, посол з рамени Об'єднаних Фермерів Алберти, на округ Бетл Ривер, який був цього тижня в Оттаві, висказав свою думку, що період існування фермера на малу скалю, незадовго скінчиться.

З'їзд ІМПЕРІАЛІСТІВ У ВАШІНГТОНІ БУДЕ ЗВЕРНЕННЯ ПРОТИ СРСР

На 9 травня ц. р. капіталісти скликають в столиці Зауєчених Держав Вашингтоні зїзд найвизначніших представників торгівлі і промислу з 46 капіталістичних країн, що є членами Міжнародної Торговельної Палати.

Програма зїзду охоплює великий круг питань: вихід з теперішньої кризи, взаємовідношення експорту і імпорту між Америкою та Європою; порівняння коштів продукції в Європі і Північній Америці; вигоди масової продукції в порів-

нанні з дрібним виробництвом; справа заробітної платні; транспортування товарів, мореплавство, воздухоплавство тощо; міжнародна торговельна і тарифна політика; об'єднання між капіталістами світу.

Але найголовнішим питанням цього міжнародного імперіалістичного зїзду — як і треба було цього чекати — буде питання підготовки війни проти СРСР, що вестиметься під кличем боротьби проти радянського "домпінгу". Робота в цьому напрямі вже почалася.

25-го лютого міські пролетарі й бідняцькі фермері об'єднуються проти визиску капіталістичної класи!

ПО ВСІХ БІЛЬШИХ І МЕНШИХ МІСТАХ КАНАДИ БЕЗРОБІТНІ І ТІ, ШО ШЕ ПРАЦЮЮТЬ ВИХОДЯТЬ НА ДЕМОНСТРАЦІЮ ОБ'ЄДНАНИМ ФРОНТОМ В БОРЬБІ ПРОТИ ЗЛИДНІВ, ЯКІ СПРИЧИНИЛА КАПІТАЛІСТИЧНА КЛАСА. — БІДНЯЦЬКІ ФАРМЕРІ ВЕГРЕВІЛ, СМОКИ ЛЕЙК, ЛЕНЮК І ДРУГИХ МІСЦЕВОСТЕЙ ВЛАШТУЮТЬ МАСОВІ МІТІНГИ ПРОТЕСТІВ.

Пригноблені маси всіх капіталістичних держав назначили день 25 лютого днем боротьби проти немилосердного капіталістичного визиску, проти виморування їх голодом і проти бруталної програми капіталістичної класи, яка викинула з праці мільйони робітників і звела мільйони фермерів до крайньої нужди та злиднів.

В Канаді під цей час нараховується поперх 350,000 безробітних робітників, які бродять вулицями міст без поживи. На підставі урядової статистики около 150,000 канадійських фермерів нахочаться зараз в крайній нужді, вони голодують тому, що напродукували забагато поживи.

Капіталістичний уряд не має ніякої допомоги для безробітних робітників і для бідних фермерів. Прем'єр Бенет пропонує створити корпорацію, яка має це більше заботити бідних фермерів в своїй фінансовій тенеті, з яких вони ніяк не потраплять вимотатися так довго, як буде існувати капіталістична система. Цей кризис капіталісти уживають як средства до нагромадження ще більших багачств.

І підчас коли в капіталістичнім світі зростає голод і всі оті злидні, які йдуть в слід за ним, в Радянському Союзі обставина

ни робітників міста і робітників рілля з кожним днем поліпшаються. В Радянським Союзі не клопочуться безробіттям, але тим, де дістати достаточне число робітників для виконання пшенички. Там бідним селянам не грозить голод, там зростають колективні ферми, які приносять величезні поліпшення в житті робітників рілля.

Знаючи це капіталісти ведуть кампанію брехонь і очерень проти Радянського Союзу. Ця кампанія є вступом до збройного атак на країну робітників і селян.

Міський пролетаріят і бідняцькі фермері Канади мусять і повинні об'єднатися і в день 25 лютого вийти на вулиці міст, а де це неможливо, то зібратися в саді на масові мітінги і боротися спільно проти злиднів, які спричинила капіталістична класа своїм визиском праці робітників і бідняцьких фермерів.

Бідняцькі фермері повинні домогтися негайного скасцелювання всіх довгів і податків. Вони повинні домогтися негайної, беззворотної допомоги від уряду, щоб заспокоїти свої негайні потреби.

Робітники повинні домогтися праці або повного утримання. Вони мусять звести бо-

ротьбу за негайне введення в життя безплатної асекурації від безробіття. Так робітники, як і бідняцькі фермері повинні домогтися поживи, убрания, палива, за що не треба було б описля платити.

Задовжені фермері! Боріться рука-в-руку разом з своїми природними союзниками, індустріальними робітниками, проти дикого наступу капіталістичної класи на рівень вашого життя!

На 25 лютого Товариство Безробітних, Воркерс Юніті Ліг та Фермерс Юніті Ліг відбудуть масові мітінги в Алберті в слідуючих місцевостях: В Едмонтоні відбудеться масовий мітінг на Маркет Сквер в год. 7 вечером; у Вегревилі відбудеться масовий мітінг в Укр. Фермерським Домі в год. 7 вечером; фермері і робітники Смоки Лейк і околиці відбудуть масовий мітінг в Укр. Фермерським Домі в Пакан в год. 7 вечером; в Ленюк відбудеться масовий мітінг в Укр. Фермерським Домі в годині 2 по полудні. Говорити будуть промовці в англійській і українській мовах.

Приходить всі робітники і фермері вище згаданих околиць на масові мітінги і домагайтеся кращого життя!

Не забувайте про пресовий фонд української робітничої преси в Канаді!

ПОЛІТИЧНІ ЕМІГРАНТИ ПРО ЖАХЛИВЕ ПОЛОЖЕННЯ НА ЗАХ. УКРАЇНІ

До Києва прибула група політичних емігрантів Західної України, серед них ряд товаришів, що зазнали підчас карних експедицій катування і знущання від польських фашистських катів.

У розмові з кореспондентом Радянської Телеграфічної Агенції, прибулі товариші повідомляють: "Вся Західна Україна вкрита тепер білим саваном смерті. Віру в Пилсудського, що ще жевріла серед деяких частин відсталого українського селянства і дрібної буржуазії, розстріляно тепер кривавим смерчем карних експедицій. Важко передати той стан, в якому перебувають тепер трудящі Західної України. В кожному будинку глибокий сум, бо щодня в фашистській польській тюрми кидають нові десятки й сотні українських трудящих, що повертаються звідти напів-інвалідами. Знущання і побиття тривають і тепер, не зважаючи на т. зв. "заспокойливі" запевнення фашистської польської влади. Маси українського селянства на тяжкому досвіді останнього місяця переконалися, що тільки непримиренною революційною боротьбою можна домогтися свого національного і соціального визволення. Ніщо не змо-

же зламати бойового духа, який живе серед передової частини трудящих Західної України, що готується тепер до боротьби не на життя, а на смерть з фашистськими катами. Тисячі жертв кривавого фашистського терору чекають негайної допомоги. Привид голоду також насувається на села Західної України. Ми пев-

ВСІ НА МАСОВИЙ ПРОТЕСТ-МІТІНГ!

СТАРАННЯМ ДИСТРИКТОВОГО КОМІТЕТУ КАНАДІЙСЬКОЇ РОБІТНИЧОЇ ОБОРОНЧОЇ ЛІГИ У ВІННІПЕГУ відбудеться

В НЕДІЛЮ, 22-ГО ЛЮТОГО 1931 РОКУ В ДОМІНІОН ТЕАТРІ (на Портедж Еяню, 1ст)

МАСОВИЙ ПРОТЕСТ-МІТІНГ ПРОТИ ПОЛІЦІЙНОГО ТЕРОРУ

Робітники й робітничі! Поліційний терор в Канаді прибірає шораз грізнішого характеру. На мітінгах, на демонстраціях, на пикет лайнах — всюди, де робітничтво організованим способом бореться, там відбуваються арешти сміливих революційних борців робітничої класи.

ДАЙМО ПОМІЧ АРЕШТОВАНИМ ТОВАРИШАМ! ДЕМОНСТРУЙМО ПРОТИ ПОЛІЦІЙНОГО ТЕРОРУ!

КОЛЕКТИВІЗАЦІЯ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА РАД. СОЮЗУ ІДЕ ШВИДКО ВПЕРЕД

МОСКВА, 15 лютого. — Колективізація сільського господарства в Радянському Союзі відбувається чимраз швидшим темпом і протягом минулих двох тижнів кожного дня переходило в колективи 40,000 селян з усім своїм майном. В дні 10 лютого колективи охоплювали 30.7 процент усіх селянських господарств країни.

На Україні колективізація дійшла до 39.2 процент, а головні хліборобські райони цієї радянської республіки є сколективізовані від 50 до 60 процент. Північний Кавказ і район долиньської Волги, що разом з Україною становлять радянський шпихлір, перейшли на колективні форми від 60 до 72.2 процент.

Згідно підрахунок народнього комісаріяту хліборобства, полів господарства матимуть цього року два рази більше новітнього устаткування і механічної сили (тракторів), чим мали минулого року, а десять разів більше, як було в 1913 році. Цього року буде засіяно біля 350,000,000 акрів

при допомозі 120,000 тракторів, для яких побудовано 1,100 тракторних стайцій, що працюють в залузі з радійськими (державними) і колективними господарствами.

Фінансування колективізації з державних фондів передбачує на цей рік вклад в приблизно \$1,900,000,000.

ФРАНЦІЯ МАЄ ВЖЕ ПОВЕРХ 300,000 БЕЗРОБІТНИХ.

ПАРИЖ. — Французькі урядові повідомлення говорять, що частинне безробіття охопило в гірничій промисловості Франції поперх 300 тисяч робітників. Заробітна платня гірників зменшилася через неповний робочий час на 30 процент. В цілому ряді районів гірники роблять всього по 2-3 дні на тиждень.

Частинне безробіття охопило також тисячі робітників і в інших галузях французької індустрії. Головно тяжко придавлені ним робітники тих галузів промисловости, що працюють для експорту.

ФРАНЦУЗЬКА ПОЗИЧКА НА ВІЙНУ ПРОТИ РЕСПУБЛІКИ РАД

Каблеві звідомлення з Парижа до Нью Йорку говорять, що французькі банкири, в порозумінні з французьким урядом, позичають 120 мільйонів доларів для воєнних союзників французького імперіалізму, Румунії, Польщі й Югославії. В приготуванні війни проти Радянського Союзу ці сателіти Франції грають першу ролю.

Ця позичка вказує на приспіншення приготування війни проти Радянського Союзу. Підчас розправи над московськими шкідниками (Рамзін і спілка) було виявлено, що генеральний штаб французької армії вже призначив арміям Польщі, Румунії і Югославії дані завдання в війні проти Радянського Союзу.

Ця 120-мільйонна позичка є також старанням піддержати уряди тих фашистських країн в часі поглиблення господарської кризи. Паризький кореспондент "Нью Йорк Таймса", Карлайл МекДоналд, передаючи вістку про цю позичку, сказав: "Шкаво зауважити, що ці три країни, які французькі фінансові інституції вибрали на започаткування нової закордонної кредитної програми, є всі військовими союзниками Франції, зв'язані з цією великою державою повноними договорами політичного й торговельного характеру".

Ця перша величезна грошева рата Франції на рахунок надходячої війни проти Радянського Союзу.

ОРГАНІЗУЄ ЄВРОПЕЙСЬКІ ДЕРЖАВИ ПРОТИ РАДЯНСЬКОЇ ПШЕНИЦІ

ЛОНДОН, Англія, 19 лютого. — Велика Британія буде за-репрезентована на конференції в Парижі, яка відбудеться на слідуючий тиждень і яка буде обговорювати пшеничне положення в світі. Однак відношення Великої Британії на цій конференції буде більш критично-го чим кооперативного характеру.

Ціллю згаданої конференції є унезалежити європейський континент від чужої пшениці. На пляні є встановити мінімальну ціну на європейську пшеницю і ті європейські країни, що не мають подостатком своєї власної пшениці, мають зобов'язатися купувати її від інших європейських країн, які мають надвишку.

Радянський Союз виключено з цього плану, бо інші європейські країни не вірять в те, щоб він згодився на мінімальну ціну. Цей план мав винайти Бріан і Франція є головою відношення в світі. Однак відношення Великої Британії на цій конференції буде більш критично-го чим кооперативного характеру. Велика Британія спротивиться цьому плану, який має на цілі замкнути європейські ринки перед канадійською і австралійською пшеницею і дозволити на її імпорту тільки тоді, коли ціла Європа буде відчувати брак пшениці.

Збіжжіві спекулянти в Лондоні не вірять в практичність цього плану. Вони говорять, що він буде перешкодою у вільному купуванні і продажі збіжжя.